Eivaw n Bpoxn otnv moAn pag oévn;

AAe€Ladou Kalwa Al

Metpricape To pH Tou vepoU T BPOoxXNS Yl £va SLaoTnua epimou 6 Lnvwv pe tn BonBsta eldikwv
PHUETPLKWY XAPTLWV YLa VO SLEPEUVAGOUUE TV TBavVOTNTA UdAviong 6€vnG BPoxng oTnv mepLoxn
poG. To amOTEAECUOTO TOU MELPAUATOC TAPOUCLA{OVTAL OTOV TAPAKATW TtivaKa . To vepo tn¢ Bpoxng
£XeL pa ehadpla of0TNTA e TIHEG oo 5.5 péXpL 6.5 cuvnBWCE KL EUTUXWCE YLa EUAC N Bpoxn otnv
TOAN pag dpaivetol va £xel pH dpucloloyiko.

Karaypagn PH Bpoxrg otnv auAr Tou oxoAgiou pag

Hpepopnvia Bpoxémrwane Mérpnon PH
221212022 i 55
23/2/22
2712122 5
6/3/22 55
8/3/22 6
4/4/22 5.5
11/4/22 6
1714122 6.5
18/4/22 5
2/5/22 7
6/6/22 7
9/6/22 7
8/7/22 7

Tt eivau ouwce n 6éwvn Bpoxn;

‘0O¢vn Bpoyxn ovopaletal To GpalvopUeVo Twy acuvnBLoTa OELVWV PETEWPOAOYLKWV
KOTOKPNUVIOUATWY, OMWE T.X. Bpoxn, XOAAATL, XLOVL, opixAn, Ttaxvn, wg Kat Enpr okovn. To emippnua
«aouvrBlota» xpnotomoleltal ylati eival cuvnBlopévo n Bpoyxrn otn ' va €xel (kamolo) 6€wvo
XOpOKTpa, Aoyw NG SLAAUONG O AUTAV AEPiWY CUCTATIKWY TNG UE OELWVN cUUTEPLPOPA, OTIWG TL.X.
1o 610&eiblo Tou AvBpaka.

O 6pog 6€vn Bpoxn avadEpetal otnv mapouasia og autAv 0Evwv SLaAUHEVWY pUTIWY, SnAadn
ouolwwv (aepiwv A un) mou dgv amoteAoUV GUGLOAOYLIKA XOPOKTNPLOTIKA TNS KaBapng atpocdalpag,
oAAQ eival mpoidvta avBpwrivng SpactneELOTNTAC | GAAWY PUTIOYOVWV OLTLWV.

H 6&wvn Bpoxn eivatl évag 0pog ETUHOAOYLKA TTou avadEépeTal o 6ELVo epLeEXOEVO BPOXNG LOVO.
‘OMWG, OKOUN KAL TO AmocTayEVO VEPO, av £pBel o emadr] Ue Tov atpoodalplkod aépa SlaAlel
Sloéeidlo

Tou avBpaka (CO2), ou eival amo ta GUOIKA CUCTATIKA TNG atuoodatpag tng ng, ondte
oxnuartiletat avBpakiko oy (H2CO3), To omoio, w¢ aobevec o€V, KAvel 6EVo To SLAAUO TTOU
T(POKUTTEL:

> CO2 + H20 - H2CO03

Apa kat n Bpoxn (katL to AN LSATWEN HETEWPOAOYIKA KaTOoKpnuviopata) oxedov navra Sivel 6€vn
ovtiépaon, yLoTl MeEPVWVTAG LECA Ao TOV ATHoohALPIKO agpa amoppodd touldylotov Slogeidlo Tou
avBpaka (CO2), mou eival amo ta pUCLKA CUCTATIKA TNG atpuoodalpag tng Mnc.

H 6&wvn Bpoxn emidépel kataotpodLkd amoteAéopata tou molkilouv avaloya e tnv ofutnta,



NV 0l WTIKOTNTA, TN CUYKEVIPWON OF TOELKEG OUGLEC, TNV TTOCOTNTA, T SLAPKELA KoL Th cUvBeon
Tou e6adouc mou MEGTOUV O€ OLKOCUOTHUATA, KOAALEPYELEG, TIOALTIOTIKA VN LELX KOl TIEPLOUGLOKA
oTolXEla TWV TOALTWYV (TL.X. autokivnTa). Ot BapLEG ETUUTTWOELG TOU PaLVOUEVOU avayKaoay, TO
teAeutala xpovia, ToAAEG KuBepvnoelg va emBAANOUV VOOUG Kal GAAQ LETPA LE OKOTIO TN HELWON,
TOUAGXLOTOV, TOU GOLVOUEVOU KOL APa TWV ETIUTTWOEWVY TOU.

MpoéAeuon twv punwyv rou oxnuatifouv tnv 6évn Bpoxn

Tol Lo ONUOVTIKA aépla Ttou 08nyoUV 6TO OXNUATIOWO TNG 0€vng Bpoxng eivat to Slogeiblo tou Beiou (SO2)
Ka ta ofeldla Tou alwtou Tou ofeldwvovtal oxnuatifovrag dtoéeidlo tou alwtou (NO:2) kat Staludpevo
0TO VEPO oXNMATIleL VITPLKO 0&U (HNOs). Ta aépla auTd TPoEpyovTat amod TG akOAOUBEG KUPLEG TINYEG:

1. Kabon opuktwyv kauoipwv: Yrohoyiletal otL n atpoodatpa tg Ing emPapuvetal etnoiwg

(ard autnv TNV mnyn) Katd peco opo kata 70 kT S, pe t popdn SO-.

2. Hoatotetakn 6paoctnpiotnta: YroAoyiletat otL n atpdodalpa tng Mg emBapuvetal eTnoiwg

(arod autrv TRV nyn) Katd péco 0po katd 7,5 kT S, pe t popodr SO2.

3. Nupkaytég: Yoloyiletal otL n atpdodapa TN Mg emBapuvetal eTnoiwg (armd autnv tnv

Tinyn) Kot péco 6po kata 2,8 kT S, pe tn popdn SO..

4. BloAoykEG SpaotnplotnTes: Me JLa oelpd Bloxnuikwy SlepyooLwy Iapayetal

SipueBuloBelalBepag (CH3SCHs), mou teAka ofeldwvetat pog SO2. kat COa.

5. Tnén o&wou mayou: MEpoG TwV TOYOKOAU LLLATWY TIOU THKOVTOL AOYW TOU GaLVOLEVOU TOU
Beppoknriou mepLelyav SLoAUpEVA OEVaL aEPLA, TIPOEPXOUEVA KUPLWE aItd TNV EVTOVOTEPN

ndatotelakn Spaoctnpldtnta tng emoxng mou dnuoupyndnkav. H 6€wvn Bpoxn €xeL EVToveg

ETUMTWOELG 0Ta GUOLKA olkoouoTrpata (6aon, udpofLotonouc, €6ad0og), OKOTWVOVTAG

aueoa 1 eupeca Stadopeg popdEG Lwng, OAAA KL 0TA OLKLOTIKG OLKOCUOTHUATA,

SLaBpwvovtag LOTOoPLKA UvNUELa, TpokaAwvTag INULEG OE KTipLa Kot oxfuata, aAAd Kat

BAamrovtag dpeca tnv avbpwrivn vyeia.
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Mnyeg : O&wvn Bpoyn - Buaraideio (wikipedia.org)




